

消费淡季来临 蛋价跌破4元

养殖户苦撑 期待下半年行情好转

一个月时间鸡蛋每斤降了一元

记者从市物价局的网站上查询到,上月初,龙头农贸市场摊位上普通散装鸡蛋每斤零售价格为4.5元,而本月初普通散装鸡蛋每斤零售价格为3.8元,清明节过后,蛋价继续下跌,13日,鸡蛋每

斤只卖3.5元。走访中记者发现,和农贸市场相比,市区部分超市售出的“特价”鸡蛋价格更低。

“便宜喽,这段时间鸡蛋确实便宜了不少,便宜是便宜了,我也没多买,买够这一个星期吃的,下

周再来买,不仅能吃到新鲜的鸡蛋,估计还会更便宜。”曹女士会精打细算,可眼下这“蛋价”持续下跌,却没有激起曹女士的消费热情,在她看来清明节才过去不多久,预计这鸡蛋价格还会下降,暂

时她还不会“大把”出手:“往年清明节前鸡蛋价格总会有小幅度上涨,而后随着气温回升,鸡蛋价格会进一步走低。”采访中,记者发现,和曹女士持相同看法的市民并不在少数。

传统消费淡季来临 预计鸡蛋将继续低位运行

“行情好的时候1.2元一个,这一筐下来,不到中午就卖完了,现在1.5元两个,眼看就要退市了,还有20多枚没卖出去。”鲁南蔬菜批发市场附近,农妇老刘蹲坐在市场一头,用湿布擦拭鸡蛋上的灰尘,

看到有人要买鸡蛋,老刘脸上堆笑起身迎了上去,没想到还没等她站定,来人便推车走了,老刘的笑容在脸上变成苦笑。

“虽然鸡蛋价格下降了不少,但销量却没有因此而增加,如今生

意越来越不好做了,价格高的时候买的人少,价格低了吧,没人买。”新华农贸市场附近一家售卖鸡蛋的摊主告诉记者,“清明节过后,鸡蛋的销量减少了不少,不过也都适应了,清明过后鸡的产蛋高峰来

蛋价下跌消费遇冷 不少养殖户白挨累

“忙忙碌碌的白挨累,想都不用想,肯定是亏了,原本还想趁机多赚点,可像这样的价格,亏本已经是在所难免的了,剩下的就是亏多亏少的问题了。”面对眼下鸡蛋价格低位运行的现状,养殖户王先生甚是苦恼,“这蛋价一高吧,市民犯愁,这价格一低吧

就苦了养鸡的,眼下,这样的价格基本上是零利润了,如果鸡蛋价格再低下去,用不到三个月,我们就真撑不下去了。”在王先生看来,按照往年的价格走势,这样的行情还会持续一段时间,预计到下半年,鸡蛋价格才能回升。

“眼下养鸡越来越像在赌博,

也得看运气,不敢多养,说不准赌赢了哪天就会大赚一笔,赌输了赔个精光,再撑撑看看,撑过这段时间的淡季,希望下半年鸡蛋的价格能出现逆转。”王先生说。采访中,记者了解到,眼下鸡蛋价格的低位运行让像老王一样的养殖户苦不堪言。而除了受

季节因素影响外,禽流感疫情,也让不少市民对禽蛋消费产生一定的心理恐慌,在一定程度上加剧了供求的不平衡。

(记者 张莉萍)

500毫升装本地酱油5元 有机酱油40元

“有机”吸眼球 多数顾客不买账



市民在一家大型超市里挑选酱油

价格较其他酱油高出不少

10日,记者走访市中区部分超市了解有机酱油的销售情况。在君山路一大型超市内的调味品陈列架上,单单酱油的展区就占了多半部分。除了生抽、老抽等在酿造方式的不同外,还有包括双茶酱油、蒸鱼酱油等功能不同的产

品。有机酱油的数量并不算多,在记者走访的几个大型超市中只见到一两种。其中,在同为500ml的质量等级上,普通酱油的价格最低,像我市的自主品牌抱犊酱油每袋的价格不到5元,其他知名品牌的最高价格在十几元。而

新型功能型酱油的价格略高,每瓶最高的价格约在25元左右。有机酱油最贵,最高价格近40元。除此之外,其他品种大部分都有大瓶实惠装,而记者在陈列架上找寻,并未发现有机酱油有大瓶实惠装的。

消费者:多数不会为“有机”二字买单

记者通过与其他普通酱油的对比发现,有机酱油除了未使用添加剂,所谓的差别只是在酿造的原料上采用了有机脱脂大豆和有机小麦等。通过询问超市的售货员得知,有机酱油比其他酱油更

健康,可以调节血脂,更适合老人和孩子食用。而在几家大型超市调查走访期间,确有很多市民将注意力投在有机酱油上,但几乎都没有购买。不购买的原因主要还是因为价格高。“有机二字确

实很吸引人的眼球,但如果只是在原料的使用上下功夫,这个价钱是不是有点太贵了。”一位市民如此说道。

营养价值差不多

据了解,“有机食品”是指物种(粮食、蔬菜、水果等)未经基因改造;生产过程不得使用传统农药、化肥、人粪便、生长调节素、饲料添加剂等非天然成分;产品的加工过程不能进行离子辐射处理,不得使用食品添加剂。那么这些使用有机原料酿造的酱油,在营养上是否确有独特之处呢?对此,记者采访

了薛城区营养师周丽丽,她表示,目前有关酱油酱料,国家有严格的标准,主要是看“氨基酸态氮”含量,一般酱油的氨基酸态氮的含量都在0.8g/100ml左右,市民在挑选时,可以留意这个指标。饭菜中添加酱醋等调味品对人体有一定的好处,只要产品符合食品安全标准和质量安全标准,市民就可以放心选

购。至于有机酱油配料,有机大豆、有机小麦,在种植中的成本相对高,价格高也是可以理解的。但酱油就是一种调味品,从营养学的角度来看,有机酱油和普通酱油的营养价值差不多。

(记者 王龙飞 文/图)

购物警示

三无产品充斥 买太阳镜要看清

随着气温的逐渐回升,太阳镜成了许多爱美女士装扮自己的首选之物。走进市区各大小商场,琳琅满目的太阳镜让人目不暇接,为了度过一个舒适的春天,不少消费者开始选购太阳镜。

4月11日,在步行街一家饰品店,记者看到各具特色的太阳镜被摆在了商店极其显眼的位置,不少顾客正在挑选。据该店营业员介绍,该店经营的太阳镜品种、款式有几十种之多,价格多在三十几元到上百元。记者注意到,在我市大街小巷,一些小摊小贩也开始叫卖各色太阳镜,这些太阳镜价格极低,最低的一副只要十块钱,贵的也不超过三十元,但基本上都属于“三无”产品。经调查,记者了解到,不少顾客只对太阳镜的款式、色彩、价格感兴趣,对于合格太阳镜的标准基本一无所知。

究竟佩戴什么样的太阳镜才保护眼睛,挑选太阳镜需要注意什么?就此记者采访了某品牌眼镜店的验光师,他告诉记者,选择太阳镜时注意镜片表面要光滑,无波纹、无瑕疵、无气泡、无磨痕。镜片的颜色选择,应以戴上后看周围环境的颜色不失真、物体的边缘清晰,能有效识别不同颜色信号灯为原则,否则请不要佩戴。粉红、黄、橙、红以及紫罗兰色的太阳眼镜,会导致眼睛疲劳,在强光下视线模糊不清,尽量不要购买。阳光中的紫外线对眼睛伤害很大,并且有累积性,长期累积下来将会导致白内障、光化角膜眼等眼疾。理想的太阳镜应该能滤除阳光中98%以上的紫外线。这一功能的强弱完全取决于镜片的材质,街边小摊、小贩出售的太阳镜,大都是塑料镜片,往往不能达到防紫外线的标准,长期佩戴该类眼镜,对视力极易造成损害。购买太阳镜应到正规眼镜店选择正规厂家生产的太阳镜。

(特约记者 王辉)